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XVI конкурс исследовательских работ

учащейся молодежи и студентов Оренбуржья

С 1 по 28 февраля 2018 г. будет осуществляться прием заявок на участие в XVI конкурсе исследовательских работ учащейся молодежи и студентов Оренбуржья.
В Конкурсе могут принять участие учащиеся с 1-11 классы гимназий, лицеев, средних общеобразовательных школ, студенты учреждений  среднего профессионального образования и 1-2 курсов вузов Оренбуржья. На Конкурс принимаются результаты как индивидуальных, так и групповых форм исследования.
Конкурс проводится по этапам:
I этап (1 декабря 2017 – 31 января 2018 гг.) – проводится в образовательных учреждениях (школах, лицеях, гимназиях, учреждениях среднего профессионального и высшего образования).

II этап – заочный (1 - 28 февраля 2018 г.). Направляющие организации и авторы представляют исследовательские работы, регистрационные формы и сопровождающие материалы. 1 марта – 31 марта 2018 г. - экспертная оценка присланных работ членами жюри конкурса.

III этап – очный (9-24 апреля 2018 г.) – конференция по итогам ХVI Конкурса исследовательских работ учащейся молодежи и студентов Оренбуржья.

Для участия в конкурсе необходимо направить на адрес оргкомитета исследовательскую работу (10-30 стр. в печатном виде, каждый экземпляр работы должен быть скреплен в отдельную папку-скоросшиватель без файлов), заявку и согласие на обработку персональных данных и Согласие родителей. 
          С подробной информацией о Конкурсе и условиях участия можно  ознакомиться в Положении о Конкурсе, на сайте http://okrug.osu.ru или по телефону +7 (3532) 372478
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